

日照市福建商会会长张国:

## 三万闽商扎根日照搏击商海

本报记者 李玉涛

作为中国历史上的十大商帮之一,闽商活跃在世界各大经济舞台上,光彩熠熠,贡献非凡。

日照是一座新兴的沿海港口城市,随着日照经济建设不断发展和投资环境日益改善,吸引了许许多多的闽籍人士来日照经商、投资、创业。

在日照市委、市政府的领导下,在日照市各部门和日照市人民的支持帮助下,广大闽商发扬爱拼会赢的精神,克服困难,艰苦创业,取得了优异的成绩。

据不完全统计,目前在日照市的闽籍企业已达600多家,近3万人,年产值500多亿元,闽商已经成为日照经济建设的一支生力军。



日照市福建商会召开庆典大会时,与会人员签到。(资料图)

### 扎根日照十年 与城市共进步

闽商与日照结缘不是偶然,而是必然。作为新兴的沿海港口城市,随着经济建设的不断发展和投资环境的日益改善,开放的日照用包容的姿态吸引了越来越多的闽商到日照投资创业。张国就是这其中的一员。

2004年3月,张国初登日照大地。做海运生意的他此前曾考虑将公司设在青岛。后来,朋友向他推介,日照城市虽然小,但发展潜力很大,日照有着独特的优势,交通便捷,基础设施完善。

张国说:“当时这位日照朋友非常真诚地劝我留下来,在日照扎根创业。在他乡听到这种话,感觉很亲切、很温暖。”一个城市的发展,与本地人的心态有着莫大的关系,日照人的开放包容和热情接纳让他最终选择留在日照。

张国说,很多闽商在日照待了10年、20年,有些人甚至时间更长。他们把青春奉献在这里,把家安在这里,同时在这里也收获了很多很多。这些成绩的取得,是日照市委、市政府正确领导的结果,是日照人民热情帮助的结果。

“我们共同的感觉是日照是个好地方,日照是我们闽商投资创业的沃土。”他说。

### 293家会员企业 涉足数十个行业

为了适应现代经济的发展,满足在日照投资创业的福建老乡的要求,2013年8月28日,经过近一年的筹备,日照市福建商会正式注册成立。张国被推选为商会的首任会长。在日照市投资创业的闽籍商人,终于有了自己的组织,有了自己的家。

据介绍,商会以“团结会员、沟通信息、交流经验、共享资源、互通有无、共同发展”为职责,努力促进福建和日照两地经贸合作,为日照经济发展增砖添瓦。

日照市福建商会成立虽然只有8个多月的时间,但取得了许多骄人的成绩。商会加强内外联系协调,优化内部机制建设,密切与会员的联系。

2013年11月9日,日照市福建商会暨山东省福建商会日照分会成立庆典大会在岚桥锦江大酒店召开。福建省人民政府驻山东办事处,福州、莆田、泉州、厦门、宁德、龙岩各地市,泉州市工商业联合会及异地商会、兄弟商会等共

136个单位发来了贺电贺信。山东省、日照市众多领导和山东省福建商会及异地商会、兄弟商会的负责人悉数到场,举杯同庆。

会上,日照市福建商会还与12家银行签订了战略合作协议,为会员企业拓宽融资渠道,解决资金难题。

成功庆典仪式的背后是商会负责人和会员们忘我的付出和坚持不懈的努力。张国说,大部分商会领导之前并没有太多的商会管理经验,大家边学边干,边干边学。大家心往一处想,劲往一处使,闽商的凝聚力、战斗力凸显出来了。

正如原福建省委书记陈明义在贺日照市福建商会成立题词中所写:联谊乡情,共创辉煌。

日照市福建商会发展到今天,已有登记会员单位308个,其中企业会员293个,主要分布在房地产开发、矿产建材、浆纸、钢铁、汽车配件、航运、木材产业、建筑装饰、通讯器材、贸易、服装、珠宝、茶叶、酒店、医疗、水产、食品加工、文化娱乐等行业。

2014年4月26日商会召开三届三次理事会会议,传达了学习了日照市委、日照市政府2014年7号文件《关于推进社会组织改革发展的意见》;审

议通过了商会秘书处的机构设置和各项规章制度;通报了商会成立以来的工作情况,并就商会下段工作张国会长讲了安排意见。这为商会健康发展,工作有序开展,奠定了坚实的基础。

### 热衷公益事业 努力回报社会

日照市福建商会在发展自身、服务闽商的同时,还组织会员回馈社会。“商会自成立以来,一直把感恩社会、感恩日照、感恩福建作为商会的重要工作内容之一,积极做一些我们力所能及的事情。”张国说。

据介绍,2013年9月24日,日照市福建商会捐助市关心下一代工作委员会举办的《福建商会杯日照市青少年武术大赛》,为青少年健康快乐成长创造良好环境。

2014年1月16日,商会会长、监事长在日照爱心联盟志愿者的陪同和学校老师的引领下,走访看望了后村镇中心小学的三位贫困学生,代表商会给贫困学生家庭送去了温暖。

2014年2月22日,在商会一届四次常务会长会议上,会长们主动捐款与18名贫困学生结成帮扶对子,资助贫困孩子们完成学业。

### 延伸阅读

## 发扬闽商精神 打造开放商会

本报记者 李玉涛

随着市场经济的发展和社会的进步,商会的作用越来越大。张国说,商会成立大会和庆典大会开了,商会的牌子也挂出来了,那仅仅是迈出的第一步,是一个良好的开始。今后的路还很长,还需要扎扎实实地开展工作,一步一个脚印地稳步前进。

“如何做好商会工作这篇文章,不是靠哪个人或哪几个人,要靠全体会员的智慧和力量,人心齐泰山移,众人拾柴火焰高。”张国说,通过全体会员的共同努力,使商会工作不断取得实效。

为此,商会成员要树立做好商会工作的坚强信念,增强做好商会工作的事业心和责任感,充分发挥每个人的积极性、主动性和创造性,努力开创商会工作的新局面。用优异的工作成绩去赢得政府的重视与支持,用优良的服务去赢得会员的重视与信赖。

展望未来,张国说,商会将推动会员之间的合作,发扬闽商爱拼会赢的精神,开拓进取,团结合作,努力将商会打造成一个开放的商会、活跃的商会、发展的商会、富有创新和良好品牌的商会。

国际金融中心II  
International Financial Center II

IFC  
安泰国际广场  
时代级会所式商务综合体

## 国际金融中心之后 谁来启幕日照商务办公新时代?

巅峰再续,唯有 IFC 国际金融中心II 安泰国际广场

时代级会所式商务综合体

安泰集团

IFC

IFC

IFC

IFC

IFC

全球商务垂询

0633-2217777

www.antaitjtu.com 接待中心:日照市烟台路国际金融中心2号楼首层 整合推广:TBC 铭鼎

本宣传中国片与文字仅作说明使用,亦不视为开发邀约,不构成双方买卖合同内容,最终解释权归开发商所有